

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI SEGUNDA ÉPOCA Almería, lunes, 29 de julio de 1918 Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16. SEGUNDA EDICIÓN NUM. 3.398

Para la "Crónica"

Aclarando verdades

Nada, que *La Crónica* se empeña en no entendernos, y si nos vamos a llevar todos los días explicándole el sentido de nuestras palabras, ¡ay, si será esto el cuento de nunca acabar.

Aclaremos como desea el colega, y ya verá cómo no tenemos que rectificar ni una sola de nuestras apreciaciones anteriores.

Lo que más extraña al colega es que afirmemos que tiene por qué callar, es decir, que tiene por qué no ocuparse de nosotros. Vaya leyendo, a ver si logra entendernos, y con esto se cumplirán sus deseos de que termine esta enojosa polémica.

No quiere el colega que le digamos que su prosa es amazacotada, y para explicarnos por qué da sólo una hoja en vez de periódico entero, nos endosa un parrafito del que a duras penas hemos podido sacar una deducción, la de que el colega la da porque no es capaz de imponerse sacrificios, y nosotros, en cambio, nos desvivimos por servir el interés de nuestros lectores. Menos mal, que la deducción nos favorece. Pero, en fin, esta no es cuestión para que la sigamos discutiendo; allá cada cual con sus intereses.

La Crónica afirma que no ha dicho que recibimos halagos con motivo de la guerra. Ni *La Crónica* ni nadie pueden decir esto. Así, muy claro, para que todo el mundo lo entienda.

Afirma que es neutral porque no publica comentarios sobre la guerra. ¿No los publica A. B. C., el acreditadísimo diario madrileño? ¡Ahora sí que nos la ha dado *La Crónica*! El colega confunde la neutralidad con la vaselina, y a esto sí que no hay derecho.

Confunde *La Crónica* lamentablemente las palabras «desautorización» y «ex-comunión».

No es la primera vez que *La Crónica* estampa en sus columnas una herejía. Son cosas bien distintas, desaprobar las palabras o el proceder de alguno, y poner a alguien fuera del gremio de la Iglesia, privándole del uso de los Sacramentos. A no ser que *La Crónica* emplee la segunda palabra, en sentido familiar y figurado. *La Crónica* es muy dada a este sentido, que no es común. Y bien, ¿cuándo *La Crónica* ha contado con nuestra autorización para dirigirse a ningún político? No recordamos esas citaciones de que habla, ni mucho menos que nos haya enviado ni una sola vez copia de las certas de contestación que recibía. Si *La Crónica* piensa cambiar de procedimientos, desde este momento es cuando queda autorizada, no comulgada, para realizar cuantas gestiones desee, pero sola y exclusivamente a favor de Almería. Con esto queda contestado «lo de la secretaria». *La Crónica* olvida por lo visto, la lucha que le costó conseguirla, y los nombres de las personas a quien debe merced. Hemos dicho merced. Y una merced, siempre deja obligado al individuo que la recibe. ¿Se va convenciendo *La Crónica* que tiene por qué callar?

Omitimos otras mercedes, que antes que beneficiar a la provincia, han beneficiado una finca de propiedad particular. Va saliendo aclarato lo de que *La Crónica* depende de personas, llamándose independiente. Nosotros dependemos de convicciones.

El balance de su gestión y la nuestra, podemos hacerlo cuando quiera. Cla-

ro es, que 58 años de labor periodística, contra 11, han tenido que dar mayor fruto. Pero es que en el balance, nosotros apuntaríamos las cuestiones de que no ha querido tratar *La Crónica* (la de Lebón, por ejemplo, y, como más reciente, la de las Obras del Puerto), al paso que LA INDEPENDENCIA, no ha omitido una sola cuestión.

Quién comenzó la polémica, es cosa muy discutible también. Nosotros tuvimos una lamentación para una falta de *La Crónica*; contestó el colega, galleando un poco, y tuvimos que rectificarle. Replicó tendenciosamente, y en este punto, ya no nos pudimos contener. Amaná ayer, moderando sus comentarios, y dispuestos estamos a moderarnos, para complacer a *La Crónica*, poniendo fin a esta polémica. Nosotros siempre dando lecciones de compañerismo al colega.

De propio intento, hemos dejado para final el calificativo de «hurano», que aplicábamos al colega. Vamos a poner en sus manos los medios para que nos demuestre lo contrario.

Cuantas veces se ha hablado de fundar en Almería la Asociación de la Prensa, que estreche entre los profesionales los lazos de unión y afecto, *La Crónica*, con sus pesimismo, ha sido una remora para su creación.

Como periódico decano debe llevar esta iniciativa, citando a una reunión preliminar en la que se tracen las líneas de tan hermoso proyecto.

Nosotros brindamos al colega, esta iniciativa.

Y ya veremos si la acepta, o si prefiere continuar viviendo retraído, en plática familiar con sus lectores y en desunión y desacuerdo con los demás diarios locales.

POR TELEFONO

POR LA PAZ

Barcelona, 28.—En la Catedral se han celebrado hoy solemnes rogativas por la paz.

Asistieron las autoridades y un público numerosísimo.

Se instalaron mesas peticorias, haciéndose colectas para la cruz Roja de todos los países beligerantes.

Ofició el señor Obispo de la Diócesis, quien al final dió una bendición especial del Romano Pontífice.

DE SOCIEDAD

Ha marchado nuevamente a Canjáyar el diputado provincial don Francisco Navarro Esteban.

** De Barcelona ha venido el comerciante don Jaime Ribes Llac.

** Está en Almería el alcalde de Alicún don Joaquín Ortas Navarro.

** Ha venido de Barcelona el abogado don José María de Grassa.

** Ayer marchó a Melilla don Isaac Echevarría Aguilar, en unión de su familia.

** Ha regresado a Albex el abogado don Alberto Fernández.

Regreso del ingeniero

Las aguas termales de Alhama

Ha regresado de Alhama el ingeniero jefe de minas, señor Mellán, que marchó por orden gubernativa para inspeccionar los trabajos que tan graves perjuicios ocasionaban en las aguas termales de aquel pueblo.

Se espera con gran interés el informe del señor Mellán y el f.º gubernativo.

La Guardia civil sigue concentrada en Alhar.

POR TELEFONO

Republicanos y vizcaíttarras a tiros

Bilbao, 28.—Al salir de una velada republicana en el salón Gayarre, a beneficio de las familias de las víctimas durante los sucesos de Baracaldo, los grupos se encontraron con otros de vizcaíttarras quienes dieron vivas a Vizcaya.

Los republicanos contestaron con vítores a la República y rápidamente se enzarzaron a palos cambiándose también más de cincuenta disparos.

Resultaron heridos dos republicanos y un guardia de Seguridad, este muy grave, y una mujer que se hallaba en el balcón de su casa.

Esta pobre mujer fué conducida al hospital, donde falleció.

Se practicaron varias detenciones.

La prensa protesta contra la brutalidad de estos desdichados «políticos» que sostienen batallas en las calles, ocasionando víctimas inocentes, y pide que se proceda enérgicamente.

Número de 4 páginas

En la Catedral

TOMA DE POSESION

Se verificó ayer en la Catedral la de la dignidad de Maestrescuela para la que ha sido nombrado recientemente por el Gobierno de Su Majestad el M. I. Sr. Don Lino Rodrigo Ruesca.

El nuevo prebendado estudió Latinitad y Filosofía en el Seminario de Madrid con las mejores calificaciones y varios premios en las principales asignaturas, pasando como alumno becado al Colegio Español de Roma donde estudió del 1902 al '07 en la Universidad Gregoriana, obteniendo el grado de Doctor en Teología y en Filosofía en la Academia de Santo Tomás, con brillantes calificaciones.

Después ha sido catedrático en el Seminario de Madrid, de Latín, Lengua Hebrea y Teología Fundamental, y Oficial de la Abreviatura de la Nunciatura, teniendo aprobadas unas oposiciones a Canonía en la Catedral matritense.

Reciba el nuevo dignidad nuestras felicitaciones y parabienes.

POR TELEFONO

Combinación de magistrados

Santander, 28.—El Gobernador civil, entregó a los reporteros una nota del presidente del Consejo, que dice que el rey había firmado una combinación de magistrados y que sancionó la ley, imponiendo el gravamen del 3 por 100 sobre los carbones minerales.

Questiones obreras

La "Matrícula Unida" y "El Turno" acuerdan el aumento de jornales

Ayer mañana celebraron junta extraordinaria mixta las sociedades obreras "Matrícula Unida" y "El Turno".

Dióse cuenta de las gestiones hechas cerca del alcalde para la instalación de una fuente en el muelle y se acordó insistir para conseguir dicha mejora.

Se trató del aumento de jornales sobre los barriles de uva y las cajas de almendra, acordándose que por cada 100 barriles que se embarquen se paguen 10 pesetas en vez de las 7'50 que antes cobraban, y 7'50 ídem por cada 100 cajas de almendra, en lugar de 6'25 que se les pagaba.

Se oficiará a la Asociación Uvero, con signatarios y capataces notificándose el

aumento y se dió un voto de confianza a las directivas de ambas sociedades para que hagan valer la subida.

Acordóse después autorizar a ambas directivas para que presenten un proyecto sobre creación de un Montepío.

Se trató de varios asuntos de régimen interior, figurando entre los acuerdos adoptados el de no pertenecer dichas sociedades a la Casa del Pueblo.

Otra cuestión

Los cabreros subirán el precio de la leche

Ayer nos visitó una comisión de cabreros para exponernos la imposibilidad de seguir vendiendo la leche a los precios corrientes, obligándoseles a llevar exactas las medidas.

Hasta aquí no habían aumentado el precio porque la merma en las medidas compensaba en parte la carestía de los pastos.

Nos manifestaron que desde luego cumplirán lo ordenado por la delegación de abastos, habiendo acordado cobrar el medio litro a 0'40 céntimos y a 0'20 el cuarto de litro.

Ahora cobraban a 0'25 céntimos el medio litro no cabal.

A juzgar por las consideraciones de los cabreros, el asunto es idéntico al que plantearon los panaderos cuando se les exigió la exactitud en el peso.

Para darle cuenta de la subida, los cabreros visitarán al alcalde que seguramente estudiará las razones que aquellos exponen, procurando resolver el asunto de forma que beneficie los intereses de todos.

POR TELEFONO

Tormenta en Cadiz

Cádiz, 28.—Hoy descargó una furiosa tormenta de granizo, causando grandes daños.

Cayeron varias chispas eléctricas, produciendo desgracias.

Los barrios bajos se inundaron.

Muchos barcos han entrado de arribada forzosa.

Asunto terminado

La huelga de sepultureros

Ayer nos manifestó el gobernador que había puesto en libertad a los sepultureros que el sábado se declararon en huelga por no cobrar con puntualidad sus jornales.

El gobernador ha resuelto la cuestión sustituyendo a los huelguistas por otros individuos.

La "fórmula" que nuestras admirables autoridades han encontrado no puede ser más desdichada.

Esos modestos obreros, porque no reciben sus jornales se ven obligados a pedir limosna y quienes están obligados a pagarles, no encuentran más solución que dar con ellos en el calabozo, primero, y luego, dejarlos cesantes.

Es, sencillamente, un colmo de desfachatez.

Bien podía el alcalde haber hecho una transferencia del fondo de socorros, o dejar cesantes a varios testaferreros municipales y serenos que encubren a determinados vividores de la política desvergonzada que padecemos, y los sepultureros tendrían pan que comer y no hubieran abandonado el destino.

¡Valientes nacionales hay en las alturas para pedir que los de abajo cumplan con su deber!

POR TELEFONO

Rosado

Madrid, 28.—El subsecretario de Gobernación, señor Rosado, marchó esta mañana a Torreldones, para pasar el día en la residencia del marqués de Alhucemas.

Vulgarización científica

Un nuevo anestésico

En 1903 el profesor de Fisiología de la Facultad de Medicina de París, Carlos Richet, descubrió un nuevo anestésico, el «cloralose», que no presentaba ninguno de los inconvenientes del cloroformo y del éter.

A partir de aquella fecha, el «cloralose» se utiliza para anestesiar a los animales. Inyectado en las venas el «cloralose» produce un sueño profundo, y nunca ha ocasionado accidentes. Richet se ha resuelto a emplear el nuevo anestésico en cirugía de guerra y en cincuenta casos no ha ocurrido nada desagradable.

El tratamiento es muy sencillo. Se inyectan en una vena 300 centímetros cúbicos de «cloralose», adicionado de una solución de cloruro sódico al 7 por 1.000. Bastan unos minutos para que el torrente circulatorio absorba el anestésico; sobreviene el sueño profundo, y hasta las seis o siete horas no despierta el enfermo, que experimenta un bienestar, no conseguido nunca mediante el cloroformo.

Sin embargo, el profesor ha señalado dos inconvenientes: el primero, combatido ya con relativa eficacia, consiste en que no es completa la inmovilidad del enfermo, lo que puede dificultar mucho la operación a que se le someta; pero si se mezcla al «cloralose» bromuro de sodio, que es inofensivo, y cloral en muy reducidas dosis, se aplica la movilidad del paciente. La otra dificultad, que sólo en algunos casos se observa, está representada por trastornos respiratorios de orden mecánico.

La cualidad dominante del nuevo anestésico es que no ejerce acción alguna sobre el corazón. Y como en muchas ocasiones no se puede anestesiar a los enfermos por ser cardíacos, o a causa de la depresión nerviosa o de alguna hemorragia, es innegable la ventaja del nuevo método, que puede aplicarse sin peligro alguno y hace posible la intervención quirúrgica.

Hace poco ha expuesto el profesor Richet en la Academia de Ciencias su notable descubrimiento, llamado a producir una verdadera revolución en el arte de operar.

El doctor relató unos cuantos casos desesperados en los que pudieron intervenir los cirujanos militares gracias al empleo del nuevo anestésico.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña
Gerona, 10

“Quebras” del “negocio”

Detención de un timador

La policía prestó ayer un buen servicio con la detención del timador Manuel Pérez Díez (a) El Tata.

Este y su compañero de profesión, conocido por Fernando el «Matalobos», llegaron en la tarde del viernes y habían intentado dar algunos «golpes», sin resultado.

Ayer mañana los timadores «echaron la red» en la Glorieta de San Pedro no logrando pescar a ningún incauto.

En cambio, el Manuel que, era el que hacía de «gancho», fue sorprendido por el vigilante señor B. Bester, que le seguía de cerca y le observaba en su «faena».

Los vigilantes, señores Santos Martín y Cañadas cooperaron al buen resultado del servicio.

En la inspección se le ocuparon al timador tres «plantas», uno de los cuales estaba preparado con billetes anónimos. Llevaba también un kilométrico.

Declaró que en Madrid había sufrido recientemente una quincena.

El «Matalobos» no pudo ser detenido.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Austria y la paz

Informes desmentidos

Madrid, 28.—(Recibido con retraso): Viena.

En los últimos días han aparecido de un modo sistemático noticias que tuvieron eco en los diarios neutrales, según las cuales, personas de la confianza de Austria-Hungría buscan contactos en España y en Suiza, para servir de estos Estados como intermediarios en los preliminares de paz.

Todos los informes de esta índole son pura invención.

Según se asegura, de fuente autorizada las noticias de carácter tendencioso, procedentes de Roma, de que en el frente italiano manda o mandará algún general alemán, son completamente inexactas.

Declaraciones de Hindenburg y un comentario del Kaiser

Madrid, 28.—Berlín.—(Aerograma de Nauen).

Hablando con varios periodistas el mariscal Hindenburg, ha justificado la nueva pausa de la ofensiva, por la necesidad de hacer una buena preparación, pues ésta significa la mitad del triunfo.

—No debemos—terminó diciendo—combatir como una máquina estropeada, sino como un pueblo fuerte que arroja hoy las armas para empuñar mañana la azada y el arado.

El Kaiser, que asistía a la entrevista, añadió:

—A Alemania le queda aún por hacer lo más importante. El enemigo sabe que nuestra decisión es inquebrantable y debemos prepararnos con todas nuestras fuerzas para contener cualquier golpe.

Las huelgas en las fábricas de municiones británicas

Madrid, 28.—Informan de Amsterdam que las huelgas de obreros en las fábricas de municiones de Inglaterra se extienden a diario, comprendiendo ya el día 25 más de 150.000 hombres.

Ataques aéreos rechazados

Madrid, 28.—Berlín.—(Aerograma de Nauen.)

Los días 19 y 20 de Julio atacaron varias escuadrillas aéreas enemigas Mannheim y otras ciudades del Rin.

Nuestro fuego obligó a los aviones arrojar las bombas lejos de sus objetivos y a emprender el regreso sin llegar a su fin.

No produjeron víctimas ni daños militares.

Dos aviones enemigos fueron derribados.

Asamblea en Nueva York

Madrid, 28.—Comunican de Nueva York que se ha celebrado una asamblea integrada por 15 000 finlandeses, lituanos, lituanos y estonios, aprobando por unanimidad una moción contra la invasión de Rusia por la Siberia.

También acordó pedir al Gobierno de Washington que reconozca la legitimidad del Gobierno de los Soviets.

La eficacia de la guerra submarina

Madrid, 28.—Participan de Copenhague que la Administración de Correos de Inglaterra ha anunciado que el correo para la India y países de Oriente

no se despachará ya los viernes como hasta aquí, sino en fechas indeterminadas que no se comunicarán con anticipación.

Esta reserva es la mejor prueba de que los submarinos han hecho imposible las comunicaciones regulares en tre Inglaterra y el Oriente.

Destrozos causados por la artillería francesa en Soissons

Madrid, 28.—Berlín.—(Aerograma de Nauen):

Durante la ofensiva francesa, que fué iniciada el 18 de Julio, la ciudad de Soissons ha recibido una verdadera lluvia de granadas.

Tanto la catedral, de estilo gótico, como las iglesias de San Pedro y el Ayuntamiento, recibieron nuevos blancos.

De este modo continúan los franceses completando la destrucción de sus más bellos monumentos artísticos.

Las tropas norteamericanas llegadas recientemente a Francia están integradas por negros en una proporción de un 40 a un 50 por 100.

También sus jefes son negros.

Comunicado oficial Inglés

Madrid, 28.—Londres.—Oficial.

La jornada de ayer fué tranquila en nuestro frente.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 28.—Viena.—Oficial.

Italia.

En el conjunto del frente, ningún acontecimiento digno de mención.

Albania.

Los Italianos volvieron a pronunciar grandes ataques en la región de Ardenica, siendo rechazados.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 28.—Paris.—Oficial.

Al Norte del Marne seguimos avanzando.

La noche anterior alcanzamos la orilla Sur del río Ourcq y nos acercamos a la carretera de Dormans a Reims.

En la Champagne avanzamos al Sur de Saint Hilaire.

Parte oficial Alemán

Madrid, 28.—Berlín Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Gran actividad de reconocimientos.

El enemigo emprendió fuertes ataques al Norte del Lys, en ambos lados del Somme y al Noroeste de Montdidier, siendo todos rechazados.

En otros sectores hubo actividad de artillería.

Ejército del Kronprinz:

El día transcurrió tranquilo en el frente de batalla.

Hubo pequeñas luchas de infantería ante nuestras nuevas posiciones.

En la Champagne la infantería enemiga, en un ataque local, logró penetrar en nuestras líneas al Sur de Lichterberge.

Por medio de un contraataque le arrojamos casi totalmente de ellas.

Estómago e Intestinos

Curación radical con

Gastrovanadina

A. COQUILLAT.

De venta en farmacias y Droguerías

POR TELEFONO

La "Gaceta"

Madrid, 28.—Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones.

—Las leyes sobre riqueza forestal y sales potásicas.

—Real decreto de Estado, nombrando Caballero Gran Cruz de Carlos III al general Gómez Jordana.

—Idem idem de la de Isabel la Católica a los señores don Rafael Sánchez Lozano, don Antonio Gamonch, don José Golloche, don Alejandro Gandarias, don Rafael Rodés y don Tomás Ibarra.

—Circular del fiscal del Tribunal Supremo, dictando reglas para la aplicación de la ley de defensa de la neutralidad.

Información frutera

No se han recibido en el Gobierno civil nuevas designaciones para la Junta distribuidora del tonelaje.

Esta nueva entidad se reunirá esta tarde, a las 5 y media, según nos anunció ayer el señor Viala.

Ya se han recibido en el muelle los primeros barriles de la campaña del presente año.

En el puerto se nos dijo ayer que había dispuestos para el embarque unos 400 barriles.

De un día a otro quedará inaugurada la exportación.

POR TELEFONO

Accidente automovilista

El bao, 28.—Un automóvil que venía a gran velocidad de Portugal, se volcó al hacer un viraje, para evitar un choque con un carro.

Resultó muerto un individuo llamado José Iriarte y otros dos quedaron heridos.

Cuatro más resultaron lesionados.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

OBISPO ORBERA, 24.

CONSULTAS DE 3 A 5

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5.

Puerta de Purchena, número 2.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

SORAS DE CONSULTA, DE 2 A 5.

OBISPO ORBERA, 24.

CE VEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

TOROS

¿HABRÁ CORRIDAS?

A cuantos nos han preguntado si habrá corridas en la feria podíamos contestarles de una manera breve y concisa, con este monosílabo: Sí. Y nos ahorramos explicaciones, que a nada conducen, y perder un tiempo precioso que en otras cosas se podría emplear.

A pesar de esto y para satisfacer la curiosidad de los amables lectores, relataremos fielmente un diálogo cogido al vuelo.

¿...?

—Sí; nos hemos comprometido a dar las dos corridas de feria.

—¿Tienen ustedes ultimado el cartel?

—Aún no; pero nuestro pensamiento es que sea lo mejor posible.

¿Qué toreros piensan ustedes traer?

—«Relampaguito», las dos tardes, «Pastoret», «Salieri», «Fortuna», «Flores», «Freg...»

—¿Podrán venir «Salieri» y «Fortuna»?

—Se les ha telegrafado, pero no sabemos si tendrán las fechas libres.

—Y de toros, ¿cuentan ustedes con alguna ganadería?

—Si pudiéramos traer una corrida de miras, la traeríamos. La otra, sería de Conradi, de Guerra o de Vicente Martínez.

El diálogo es interrumpido por la llegada de un señor a quien esperaban para celebrar una conferencia con «Salieri», que se encuentra en Valencia.

Lo esencial, el que esta feria no nos quedemos sin toros, ha sido ultimado gracias a la intervención del presidente de la Comisión de Festejos y a la buena voluntad de la empresa y al comercio.

P. P.

De subsistencias

Reconocimiento de mercancías

El delegado de abastos, acompañado del veterinario del Laboratorio municipal, giró ayer una visita a los establecimientos donde se expenden artículos de comer, con el siguiente resultado:

Establecimientos donde las pesas y medidas resultaron cabales y los artículos de consumo en perfecto estado: don Antonio Ruiz, Juan Lirola 5; don Luis López, García Alix 3; don José Formieles Navarro, Mendez Núñez 24; doña Eloisa Alvarez, Pescadores 31; don Fulgencio Acuyó, Pescadores 28; don Carmelo Brifón, Real 73; don Antonio García Parra, Almedina 15; don Francisco Gómez, Chantre 28; doña Rosa Vicente, Clarín 21; don Francisco Sánchez, Reducto 19; don Manuel Soriano, Encuentro 120; don Miguel Ponce, Chamberí; don José Sánchez, Chamberí; don Manuel Sánchez, Almedina 13; don Cristóbal Parra, Pavía 1; doña Josefa Ruiz, San Ildefonso 33; don Francisco Góngora, San Ildefonso 22; don Manuel Martínez (panadería), Pavía 9; don Esteban Esteban, Reina 5; don Juan Barranco, Mercado.

Se decomisaron a don José Sevilla, Sagasta, 158 chorizos; a doña Rosa Joya, Almedina 15, 1.950 gramos de longaniza; a don Manuel Marín, San Juan 26, 600 gramos de queso; a don Antonio Molina, Reducto 8, 2.400 gramos de longaniza; a don Víctor Navarro, Chamberí 5, y medio kilos de pan y una lata de sardinas en escabeche de 6 kilos, ya don Antonio Bueso, Chamberí 17, 10 kilos de pan.

NECROLOGIA

Confortado con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en esta capital e oficial jubilado de Hacienda don Joaquín Martínez, (q. s. g. h.), que durante tantos años prestó sus servicios en esta Delegación con la aprobación y estima de sus jefes, por su honrada e inteligente labor.

Al acto del sepelio, que se verificó ayer tarde, asistió una nutrida y selecta concurrencia.

A sus hijos, a su hermano político el Benemérito Maestro de Ceremonias, don Trinidad García, nuestro respetable y querido amigo, así como a su demás familia, le enviamos el testimonio de nuestro pesar, y rogamos a nuestros lectores encomienden en sus oraciones el alma del finado.

Hijo desnaturalizado

Apedrea a su madre y la hiere

Un joven de 17 años, llamado Cristóbal Requena Ruiz, realizó anoche una hazaña de tal naturaleza que su propia monstruosidad nos releva de todo comentario.

Porque al llegar a su casa, reprochóle su madre, Luisa Ruiz, la conducta degenerada que viene observando, Cristóbal, prorumpió en improperios, viéndose la desgraciada madre en la necesidad de arrojarle a la calle.

Entonces, el mal hijo apedreó a su madre, ocasionándole una herida de pronóstico reservado en la región malar derecha, de la que fué curada en la casa de socorro.

Cristóbal, fué detenido y suponemos que su infame acción recibirá el duro correctivo que merece.

Boletín Oficial

El del viernes publico:
Real orden sobre renovación del Censo.

—Registros mineros.

—Relación de fiscalías municipales que deben renovarse en el presente año.

—Descubiertos que hacen los Ayuntamientos por suscripción a la "Gaceta de Madrid".

—Varios edictos.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Causa del juzgado de Sorbas, por lesiones, contra Juan Torres Manchón.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Escobar.

Sección segunda: Causa del juzgado de Cuevas, por lesiones, contra Isabel Pérez Ramos.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Navarro Tobarrá.

Licencia

Al Juez de primera instancia de Sorbas don Alberto García Cappa, se le han concedido treinta días de licencia.

De Instrucción pública

Telegrama de felicitación

El gobernador civil, señor Viala, recibió ayer del Rector de la Universidad de Granada el siguiente telegrama:

"Muy reconocido noticias telegrama, quedando complacido gestión realiza da para continuar ejercicios oposiciones escuelas, felicitando éxito obtenido que evita perjuicios opositores".

Encomió el señor Viala la actitud que hemos observado en esta cuestión y se lamentó de la forma en que la ha tratado otro diario local.

Clasificación

El maestro de Música don Juan Allaga Serrano, ha incoado ante la sección de primera enseñanza el expediente para que se le reconozca el haber pasivo que en derecho le corresponde.

Hoja de servicios

El maestro interino que fué de Almería don Sixto Alcoba Garrido presenta hoja de servicios para que se le certifique y devuelva.

Haberes devengados

La maestra doña Antonia Rodríguez, reclama el abono de haberes devengados que ha dejado de percibir.

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del

Doctor D. Rafael Arón

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1.

Academia Preparatoria

Para Carreras especiales y reprobadas naturas.

Dirigida por don Manuel López Echevarría Ingeniero Industrial y con profesorado competente.

Clases durante el verano para los exámenes de Septiembre.

Para informes en la central de Teléfonos Urbanos.—Glorieta de San Pedro número 1 de 11 a 13.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Alambres
COMPRO

EN GRANDES CANTIDADES

Herrera
ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase siempre a precios reducidos.

Se venden Vias urinarias

Varias puertas de calle y de sala, un volquete, y arcos de varas y ganchos todo nuevo; 4 m ses de comedor, una muy grande y otra de nogal y seis cuadros de patio, un sofá, un baño de zinc, un calentador, dos butacas de tela, un lavabo, un armario, una lámpara, un filtro filtro para agua y un catre, todo casi nuevo.

Rezon, Nicolás Ssimerón, 3. Droguería "El Triunfo".

OPTICA
Física, Matemáticas y Electricidad :-:

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería Francesa
DEOGRACIAS PÉREZ
Príncipe número 22
ALMERIA

Se admiten esquelas de función y de aniversario hasta las cuatro de la mañana.

Doctor Manuel Marín
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta.
De 9 a 12 mañana y de 3 a 4 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación :-: LA INDEPENDENCIA :-: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Marta, virgen; Félix II, papa; Simplicio, Faustino, Beatriz, Lucila, virgen; Flova, virgen; Eugenio, Antonino, Teodoro, Olavo, rey; Calixto, mártires; Urbano II, papa.

SANTOS DE MAÑANA. Santos Abdón, Senén, Rufino, Julita, mártires; Mécima, Donatilla, Segunda, vírgenes, mártires; Urso, obispo.

Jubiloo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón.

Mañana en la misma Iglesia. Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSARIO.—En todas las parroquias rogario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

EN SAN CRISTÓBAL.—Continúa en esta ermita la novena a San Cristóbal.

La hora será la de las siete y media.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO.—Mañana termina el piadoso ejercicio de los quince martes que en honor del Glorioso Patriarca, viene celebrando esta Hermandad con el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión para los Tercianos y demás fieles.

Por la tarde, a la misma hora, después del Santo Rosario, se hará el ejercicio correspondiente.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando se vende.

Si quiere convencerse de ello anuncies en "La Independencia"

Noticias

Cosas de la Diputación

El Presidente ex-dimisionario de la Diputación, señor Lozano, nos remite un extenso comunicado, explicando el proceso de la suspensión de la sesión extraordinaria convocada para el sábado.

El señor Lozano, quiso dejar en libertad a los compañeros de corporación, para que acordaran lo procedente con respecto a él, y por esta causa no asistió a la sesión.

Afirma el comunicante que en todo esto, media un juego político al que no puede prestarse.

La falta de espacio nos impide publicar dicho comunicado.

El distrito de Purchena

Se asegura que en breve llegará al distrito de Purchena, un magistrado del Supremo, para depurar todas las responsabilidades que resulten de las incidencias de la última lucha electoral en el distrito de Purchena.

El dictamen del Supremo lo consigna así.

También se dice que habrá por este distrito tercera elección de diputado a Cortes.

[Con tal de que esta no se anule]

Hurto de pimientos

En la madrugada del sábado la pareja de la Guardia civil que se dirigía a la estación para dar escolta al tren mixto, sorprendió en el camino a dos individuos que al "filar" los tricornos se dieron a la fuga abandonando un saco que conducían.

Contenia el saco 500 pimientos.

La Junta de Subsistencias

Ayer nos dijo el gobernador que había citado a la Junta provincial de Subsistencias para mañana, a las 5 y media de la tarde.

Los desesperados

En término de Mojácar ha muerto violentamente la joven de 22 años, María Flores Batista.

¡Dios la haya perdonado!

Conducciones

Se ha ordenado que los presos en la cárcel de esta capital Juan Rojas Márquez y Carlos Santiago Hernández, sean conducidos a Granada para extinguir condena.

También está dispuesta la conducción de Antonio Miguel Jiménez y Gabriel Martínez Sáez que extinguirán condena en los penales de Cartagena y Ocaña, respectivamente.

Detenciones

La Guardia civil de Serón, comunica haber detenido al soldado del regimiento infantería de San Fernando, Benito Justo Domene, que fué conducido a Purchena.

Se le trasladará a Melilla.

También ha detenido a Pedro Cruz Herrero, de 30 años, que estaba reclamado en causa que se le sigue por lesiones inferidas a José Trujillo Moya.

Ama

Se ofrece Isabel Zamora, de 19 años, primeriza, con leche de ocho meses, para criar en casa de los padres. Razón: Boulevard 79, bajo derecha.

Agua de Insalus

Sufren del estómago y hacen malas digestiones, los que no beben esta maravillosa agua.

Un herido

En la casa de socorro municipal, fué curado anoche Jerónimo Ruano Ortes, de 57 años, que padecía una herida contusa de 4 centímetros en la región parietal izquierda, y contusiones en el antebrazo del mismo lado.

Declaró el herido que un individuo, de oficio carrero, le agredió a palos en la calle del Obispo Ojeda, sin que mediara cuestión entre ellos.

Se dió parte al Juzgado.

Nuez de kola

se vende en el café Suizo a pesetas 4.50, el litro.

En los embotellados se paga el lujo.

Pérdida

de una medalla de oro con las iniciales A. R. fecha, 22 de Mayo 1916, con su correspondiente cadena.

La persona que la haya encontrado, será gratificada entregándola en los almacenes "La Verdad".

Profesora

De solfeo y piano. Primer premio del Conservatorio. Se dan lecciones. Razón: Terriza, 20, bajo.

Ocasión

Para adquirir un cortijo con sus muebles correspondientes nuevos, tiene honnidad económica, modico y pila para baños sin estrenar; tiene doce taillas de tierra y tiene condiciones higiénicas. Está situado a diez minutos de la capital por ferrocarril.

Razón, Glorieta de San Pedro, establecimiento de muebles.

FUMADORES ¡HUROL! El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA. Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez

Anisosa Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con REOS OTL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. Caja 0'50 pesetas. DEPOSITO: Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera, Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada. Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derrumbamiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad de íntestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta de íntestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50. Depositario en Almería Farmacia de VIVAS PEREZ

¿Reumáticos? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Bálsamo Victoria que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaina y Salicilato de Metil elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballata o franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS. — De ósito en Almería. FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

JABONES-BROTONS PRECIOS POR KILOS. Pinta castaña, idem a vu y dorado 1.ª a 1'40. Moreno 1.ª a 1'30. Blanco y verde 3.ª a 0'9. Recortas de jabón a 1'00. Regala lo legas flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja. Calle Granada, número 26 :: ALFARJATERIA DE BROTONS

ENRIQUE GARCIA Especialidad en pelucas y en biñones para caballeros y postizos de fantasía Calle de Regocijos, 53. ALMERIA

Lea V. mañana LA INDEPENDENCIA

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Sociedad Anónima Romero. 10, Paseo del Príncipe, 10

Compañía Transatlántica (Antes A. López y C.ª) Línea de Filipinas. Salvo contingencias, el vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo Agosto. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajos.

LA INDEPENDENCIA ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRAJA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION